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1
10) ™e[u™k «§ku™k {wÆk‚h W¥kh ÷¾ku. («íÞuf™ku 5 „wý)

X

2 This is demo ans.

ykÃku÷ hu¾k¾tzLkwt 3 : 5 økwýku¥kh{kt rð¼ksLk fheyu.
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å

å

å
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®

ykÃku÷ rºkfkuýLku Mk{YÃk ykÃku÷ Mfu÷{kÃkLk «{kýuLkk rºkfkuýLke h[Lkk fhku.
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D D

å D

å D D D
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®

®

®

®

{kÃkÃkèe yLku ÃkrhfhLke {ËËÚke Lke[uLke h[Lkk fhku : 7.4 Mku{e ÷tçkkELkku AB  Ëkuhe íkuLkwt 5 : 7 økwýku¥kh{kt
rð¼ksLk fhku.
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{kÃkÃkèe yLku ÃkrhfhLke {ËËÚke Lke[uLke h[Lkk fhku : hu¾k¾tzLku yk s ¢{{kt 2 : 3 : 4 økwýku¥khLke ÷tçkkEðk¤k ºký
¼køk{kt rð¼krsík fhku.
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{kÃkÃkèe yLku ÃkrhfhLke {ËËÚke Lke[uLke h[Lkk fhku : 4 Mku{e, 5 Mku{e yLku 7 Mku{e {kÃkLke çkkswðk¤ku yuf rºkfkuý
h[ku yLku ÃkAe yk rºkfkuýLke çkkswykuLku yLkwYÃk 2 : 3 økwýku¥kh çkkswykuðk¤k Mk{YÃk rºkfkuýLke h[Lkk fhku.

å D
   D

å D

å
¬® ®

®

®

®

D

{kÃkÃkèe yLku ÃkrhfhLke {ËËÚke Lke[uLke h[Lkk fhku : mÐP = 60, mÐQ = 45 yLku PQ  =  6 Mku{e {kÃkðk¤ku

D PQR Ëkuhku. D PQR Lke çkkswykuLkkt {kÃkÚke
5

3
 økýk {kÃkðk¤k yLkwYÃk çkkswðk¤k Mk{YÃk D PBC Lke h[Lkk fhku.

å D Ð ° Ð °

å D D

å

D Ð ° Ð °
¬® ®

®

®

®

®

Ð °
® ®

D D

° °

{kÃkÃkèe yLku ÃkrhfhLke {ËËÚke Lke[uLke h[Lkk fhku : mÐABC  =  90,  BC  =  4 Mku{e yLku AC  =  5 Mku{e {kÃkðk¤ku

D ABC Ëkuhku yLku ÃkAe
4

3
 Mfu÷ {kÃkðk¤k D BXY Lke h[Lkk fhku.

å D Ð °

D D D

å

D Ð °
® ®

®

®

®

®

®

D

{kÃkÃkèe yLku ÃkrhfhLke {ËËÚke Lke[uLke h[Lkk fhku : 6.5 Mku{e ÷tçkkELkku PQ  Ëkuhku yLku íkuLku 4 : 7 økwýku¥kh{kt
rð¼krsík fhku. íkuLkk çku ¼køk {kÃkku.
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å

å
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Ð Ð Ð @

Ð
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) 5 Mku{e rºkßÞkðk¤wt ðíkwo¤ Ëkuhku. ðíkwo¤Lkk fuLÿÚke 8 Mku{e Ëqh ykðu÷k rçktËw{ktÚke ðíkwo¤Lku çku MÃkþofku Ëkuhku. íku{Lku {kÃkku.
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å
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¤ ¤
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¤ (O, 4) Ëkuhku. OA  =  10 yuf{ ÚkkÞ íkuðk ®çkËw A Úke ðíkwo¤Lku MÃkþofkuLke yuf òuz Ëkuhku.

å ¤

å

å

¤

¤ ¤
® ®

¤
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ðíkwo¤kfkh çktøkzeLke {ËËÚke yuf ðíkwo¤ Ëkuhku. yk ðíkwo¤Lke çknkhLkk ®çkËw{ktÚke yk ðíkwo¤Lku çku MÃkþofku Ëkuhku.

å

å

å

¤
® ® ¬® ¬®

¤ (O, r) Ëkuhku. PQ  yk ðíkwo¤Lkku ÔÞkMk Au. A-P-Q yLku P-Q-B ÚkkÞ íkuðkt çku ®çkËwyku A yLku B yu PQ
¬®

 Ãkh

Au. ¤ (O, r) Lku A yLku B {ktÚke MÃkþofku Ëkuhku.

å ¤

å ¤

å

¤

¤

¤

¤

¤
® ® ® ®

« « « «

AB = 10 Mku{e ÚkkÞ íkuðku AB  Ëkuhku. ¤ (A, 3) yLku ¤ (B, 4) Ëkuhku. Ëhuf ðíkwo¤Lku çkeò ðíkwo¤Lkk fuLÿ{ktÚke
MÃkþofku Ëkuhku.

å ¤ ¤

å ¤ ¤

å

¤ ¤

¤ ¤ ¤
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« «
¤

« «

¤

¤ (P, 4) ykÃku÷wt Au. yk ðíkwo¤Lke çknkhLkk ®çkËw A {ktÚke ðíkwo¤Lku yuðk MÃkþofku Ëkuhku fu suÚke íku{Lkk ðå[uLkk ¾qýkLkwt
{kÃk 60 ÚkkÞ.

å

å

å

¤

Ð

¬® ¬®

8.5 Mku{e ÷tçkkELkku AB  Ëkuhe íkuLkwt 5  :  7 økwýku¥kh{kt rð¼ksLk fhku. h[LkkLkk {wÆk ÷¾ku.

à

8.5 Mku{e ÷tçkkELkku AB  Ëkuhe íkuLkwt 4 : 5 økwýku¥kh{kt  rð¼ksLk fhku.

à

AB = 6.8 Lke h[Lkk fhe íkuLku 3 : 4 : 5 økwýku¥khðk¤k yk s ¢{{kt ºký ¼køk{kt rð¼krsík fhku.

à

) 5 Mku{e, 6 Mku{e yLku 8 Mku{e {kÃkLke çkkswðk¤k yuf rºkfkuýLke h[Lkk fhku yLku yk rºkfkuýLke çkkswykuLku 3 : 4 økwýku¥kh
çkkswykuðk¤k Mk{YÃk rºkfkuýLke h[Lkk fhku.

à

mÐP = 45, mÐQ = 60 yLku PQ = 6 Mku{e {kÃkðk¤ku D PQR Ëkuhku yLku ÃkAe
5

3
 Mfu÷{kÃkðk¤k rºkfkuýLke h[Lkk fhku.

à

8.7 Mku.{e ÷tçkkELkku AB  Ëkuhku yLku íkuLku 7 : 4 økwýku¥kh{kt rð¼kSík fhku.

à

fkxfkuý D ABC {kt mÐB = 90,  BC = 3 Mku{e yLku AC = 5 Mku{e Au.
4

3
 Mfu÷{kÃkðk¤k D BXY Lke h[Lkk fhku.

à

) 3.5 Ëu{e rºtßÞtðt¤t ð‚wo¤™tu ftuE yuf ÔÞtË Œtuhtu. ÔÞtË™t ykíÞ®ƒŒwytuyu M…þoftu Œtuhtu.

à

) 4 Ëu{e rºtßÞt y™u P fuLÿðt¤wk ð‚wo¤ Œtuhtu. ð‚wo¤ …h ®ƒŒw A ÷tu. fuLÿ P™tu W…Þtu„ fÞto ð„h A ®ƒŒwyu ð‚wo¤™tu M…þof
Œtuhtu.

à

) 5 Ëu{e rºtßÞtðt¤wk ð‚wo¤ Œtuhtu. ð‚wo¤ …h ®ƒŒw P ÷tu. fuLÿ™tu W…Þtu„ fÞto ð„h P ®ƒŒwyu M…þof Œtuhtu.

à
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4.5 Ëu{e rºtßÞtðt¤t ð‚wo¤™tu ftuE yuf ÔÞtË Œtuhtu. ÔÞtË™t ykíÞ®ƒŒwytuyu M…þoftu Œtuhtu.

à

5 Ëu{e rºtßÞt y™u P fuLÿðt¤wk ð‚wo¤ Œtuhtu. ð‚wo¤ …h ®ƒŒw A ÷tu. fuLÿ P ™tu W…Þtu„ fÞto ð„h A ®ƒŒwyu ð‚wo¤™tu
M…þof Œtuhtu.

à

5 Ëu{e rºtßÞt y™u P fuLÿðt¤wk ð‚wo¤ Œtuhtu. P Úte 8 Ëu{e Œqh ®ƒŒw Q ÷tu. Q {tkÚte ð‚wo¤™t M…þoftu Œtuhtu. M…þoftu™e
÷kƒtE sýtðtu.

à

4 Ëu{e rºtßÞt y™u P fuLÿðt¤wk ð‚wo¤ Œtuhtu. P Úte 7 Ëu{e Œqh ®ƒŒw Q ÷tu. Q {tkÚte ð‚wo¤™t M…þoftu Œtuhtu. M…þoftu™e
÷kƒtR sýtðtu.

à

4 Ëu{e rºtßÞtðt¤t ð‚wo¤™wk fuLÿ O Au. OP  =  9 Ëu{e ÚttÞ ‚uðwk ®ƒŒw P Au. P {tkÚte ð‚wo¤™tu M…þof Œtuhtu. M…þof™e
÷kƒtE sýtðtu.

à

2.5 Ëu{e rºtßÞtðt¤wk P furLÿ‚ ð‚wo¤ Œtuhtu. ð‚wo¤™e ƒnth™t ®ƒŒw A {tkÚte yuðt M…þoftu Œtuhtu fu suÚte ‚u{™e ðå[u™t
¾qýt™wk {t… 60 ntuÞ. h[™t™t {wŒTt ÷¾tu y™u ƒk™u M…þoftu™e ÷kƒtE sýtðtu.

à

4 Ëu{e rºtßÞt y™u P fuLÿðt¤wk ð‚wo¤ Œtuhtu. P Úte 7 Ëu{e Œqh ®ƒŒw Q ÷tu. P ™tu W…Þtu„ fÞto ð„h Q {tkÚte M…þoftu

Œtuhtu. M…þoftu™e ÷kƒtE sýtðtu.

à

2.5 Ëu{e rºtßÞt y™u P fuLÿðt¤wk ð‚wo¤ Œtuhtu. P Úte 6 Ëu{e Œqh ®ƒŒw Q ÷tu. P ™tu W…Þtu„ fÞto ð„h Q {tkÚte M…þoftu

Œtuhtu. M…þoftu™e ÷kƒtE sýtðtu.

à

3.5 Ëu{e rºtßÞt y™u P furLÿ‚ ð‚wo¤ Œtuhtu. ð‚wo¤™e ƒnth™t ®ƒŒw A {tkÚte yuðt M…þoftu Œtuhtu fu suÚte ‚u{™e ðå[u™t

¾qýt™w {t… 60 ntuÞ. h[™t™t {wÆt ÷¾tu y™u ƒk™u M…þoftu™e ÷kƒtE sýtðtu.

à

3.5 Ëu{e rºtßÞtðt¤t ð‚wo¤™tu ftuE yuf ÔÞtË Œtuhtu. ÔÞtË™t ykíÞ®ƒŒwytu™u M…þoftu Œtuhtu. h[™t™t {wÆt ÷¾tu.

à

4 Mku{e, 5 Mku{e yLku 6 Mku{e ÷tçkkE Ähkðíkku D ABC h[ku ÃkAe íkuLku yLkwYÃk
2

3
 Mfu÷{kÃkðk¤k rºkfkuýLke h[Lkk fhku.

à

D ABC {kt BC  =  8 Mku{e, AB  =  AC yLku ðuÄ AM  =  4 Mku{e nkuÞ íkuðk D ABC Lke h[Lkk fhe íkuLkk 1
1

2
 økýe

çkkswykuðk¤k yLkwYÃk rºkfkuýLke h[Lkk fhku.

à

yuðk rºkfkuý ABC Lke h[Lkk fhku suLke çkkswyku BC  =  7 Mku{e, mÐB  =  45 yLku mÐA = 105 nkuÞ, íÞkhçkkË yuðk

rºkfkuýLke h[Lkk fhku suLke çkkswyku D ABC Lke çkkswykuLkk
4

3
 Mfu÷{kÃkLke nkuÞ.

à

yuðk fkxfkuý rºkfkuýLke h[Lkk fhku suLke fkx¾qýku çkLkkðíke çkkswyku 4 Mku{e yLku 3 Mku{e nkuÞ. íkuLku
5

3
 Mfu÷{kÃkLke

Ähkðíkk rºkfkuýLke h[Lkk fhku.

à

6 Mku{e rºkßÞkðk¤wt ðíkwo¤ çkLkkðe fuLÿÚke 13 Mku{e Ëqh ykðu÷k ®çkËw{ktÚke ðíkwo¤Lku MÃkþof Ëkuhku, MÃkþofkuLke ÷tçkkE {kÃkku.

à

6 Mku{e rºkßÞkðk¤wt ðíkwo¤ çkLkkðe fuLÿÚke 13 Mku{e Ëqh ykðu÷k ®çkËw{ktÚke ðíkwo¤Lku MÃkþof Ëkuhku, MÃkþofkuLke ÷tçkkE {kÃkku.

à

3 Mku{e rºkßÞkðk¤k ðíkwo¤Lke h[Lkk fhe íkuLkk ÔÞkMk Ãkh fuLÿÚke 7 Mku{e Ëqh ykðu÷kt ®çkËwyku P yLku Q {ktÚke MÃkþofkuLke
h[Lkk fhku.

à

D ABC yu fkxfkuý rºkfkuý Au. su{kt AB  =  6 Mku{e, BC  =  8 Mku{e íku{s ÐB fkx¾qýku Au. BD ^ AC ,  B,  C C yLku
D {ktÚke ÃkMkkh Úkíkkt ðíkwo¤Lke h[Lkk fhe íkuLku A {ktÚke MÃkþof Ëkuhku.

à
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